

亞太養老市場規模逾35萬億 港政商合作力拓銀色經濟

銀齡展一連三日舉辦 卓永興：新興產業為港注動力

特區政府今年5月公布促進銀髮經濟工作組落實推行30項措施，積極探索新產業、新業態，在變局中為本港打開新天地。「中銀人壽第十屆黃金時代展覽暨高峰會」昨起一連三日（7月31日至8月2日）舉行，設有近200個展位，精選最新的智齡科技、跨境養老、金融服務與金齡生活方案，有調查預期亞太區養老市場於今年達到4.56萬億美元（約35.57萬億港元），顯示銀髮經濟商機龐大。政務司副司長卓永興昨形容，是次展覽屬本港規模最大的展覽之一，他亦相信推動銀髮經濟，不單能提升長者的生活質素，亦能透過新興產業和業務，為香港經濟增長注入新動力。

●香港文匯報記者 殷考玲



●政務司副司長卓永興(左八)昨出席中銀人壽第十屆黃金時代展覽暨高峰會2025開幕禮。
政府新聞處圖片

由黃金時代基金會主辦、中銀集團人壽保險冠名贊助的「中銀人壽第十屆黃金時代展覽暨高峰會」昨在會展舉行，日本、菲律賓及本地的政商領袖出席開幕典禮。今年展覽以「十年創新，從銀到金」為主題，設有近200個展位，涵蓋六大主題，包括財富金融與跨境養老服務、時尚生活、創新安老及智慧養老服務、長者友善社區、醫療與健康及數碼科技應用，全面展示各個銀齡產業的創新產品、服務及實踐方案，為金齡人士（意指50歲或以上）勾畫未來生活藍圖。同時，高峰會亦策劃超過50場專題論壇及互動工作坊，為推動智齡產業發展、塑造可持續銀齡社會注入創新動能。

銀齡展200展位涵蓋六主題

本港老年人口正在快速增長，直到2043年，香港將有超過三分之一人口是長者，料對個人護理和醫療保健、休閒娛樂、金融服務等領域的銀髮產品和服務產生巨大需求。行政長官李家超在去年施政報告中，宣布成立促進銀髮經濟工作組，由政務司副司長卓永興

主持的該工作組，今年5月公布了涵蓋5大領域的30項措施，包括促進銀色消費、發展銀色產業、推廣銀色品質保證、推廣銀色財務及保障安排和釋放銀色生產動力。而貿發局亦率先在更多展覽加入「銀髮經濟」元素，加強推廣相關產品和服務。

卓永興昨致辭時透露工作組最新進展，其中在促進「銀色消費」方面，他指商務及經濟發展局一直與業界及持份者合作，透過展覽及零售特許經營、電子商務及餐飲等，吸引更多銀色消費。發展銀色經濟涵蓋的領域廣泛，從長者友善設計、醫療融資安排，以至樂齡科技，需要整個社會支持，包括商界、社會領袖和學術界，攜手完成這項使命。

港金融機構提早作出布局

銀髮市場潛力龐大，亦吸引了不少金融機構提早作出布局。中銀人壽執行總裁鄧子平昨表示，該行致力打造銀髮市場生態圈，推出多項配合銀髮族需求的產品，並以旅居養老、居家養老及跨境養老三個方向進行，並預

期跨境養老有望於下季推出，會與醫療機構合作提供服務。他提到，該行早前推出「旅·心活」旅居體驗計劃，適合60至70歲人士參加，該行同專業服務夥伴建立旅居網絡，提供18個宜居的城市，為客戶提供旅居安排，旅居網絡覆蓋杭州、成都、青島、南京、福州、長沙、大連、三亞、黃山、珠海及8個大灣區城市，目前中銀人壽約有10萬名客戶符合資格參與。

另外，黃金時代基金會創辦人及主席容蔡美碧引述新加坡2022年一項調查指出，預期亞太區養老市場於2025年達到4.56萬億美元，顯示銀髮經濟商機龐大，而時至今日，她甚至看好區內養老市場應高於有關的預測。她又形容，現時香港金齡人士是歷來最健康、教育水平高及工作經濟最豐富的一代，而且經濟條件好，購買能力高，只是未完全釋放出來。她提到，以往政府推動安老服務，主要是以照顧基層為主的福利服務，社會上約有76%無接受政府的資助，他們要在私營市場尋找所需產品及服務，故市場潛力龐大，產品及服務供應商可按其需求提供新產品及服務。

中銀工銀亞洲見證開戶服務擴至灣區內地9市

香港文匯報訊（記者 岑健樂）中銀香港昨宣布，全力配合中國銀行廣東省分行優化港澳居民代理見證開戶業務的新措施，為香港居民提供跨境見證開立內地賬戶的大灣區「開戶易」服務的地區，將擴大至所有大灣區內地城市，在原有廣州、珠海及深圳的基礎上，新增城市包括中山、東莞、惠州、江門、佛山及肇慶。

中銀香港個人金融及財富管理部副總經理劉麗麗表示，隨着港人對北上金融服務需求不斷上升，該行大灣區「開戶易」服務推出三項優化措施，包括擴展服務至所有大灣區內地城市，進一步推進金融互聯互通；推出「開戶易數字卡」，客戶可於中銀香港六家指定分行申請，僅需親臨一次，最快一個工作天獲批，即可透過內地中國銀行手機銀行應用程式線上激活賬戶，即時綁定內地電子支付工具；以及新增「開戶易」預填申請資料功能，讓客戶預先於中銀香港手機銀行線上自行填妥申請資料，藉以加快分行處理流程。同時，客戶可於中銀香港手機銀行或網上銀行使用「跨境支付通」功能，即可進行實時跨境匯款至其內地中國銀行賬戶，享受安全便捷的跨境支付體驗。

另一方面，中國工商銀行（亞洲）亦宣布擴大「灣區賬戶通」服務賬戶辦理地區至大灣區所有內地城市，涵蓋深圳、廣州、珠海、惠州、東莞、中山、江門、佛山、肇慶九大城市，港人無須親身前往內地，即可在任何一間中國工商銀行（亞洲）分行開立九大大灣區城市的中國工商銀行（「工行」）第II類及III類個人賬戶。

美下季降息機會大 港銀或跟減P

香港文匯報訊（記者 馬翠媚）美息維持不變，符合市場預期，港銀亦維持最優惠利率（P）不變。有銀行界分析，料美下季減息機會大，建議今季加碼債券投資。不過，港匯昨再度觸發「弱方兌換保證」，金管局昨晨入市買入39.25億港元，為本輪第7度出手，銀行體系總結餘將跌至825.52億港元。金管局總裁余偉文昨表示，目前港美息差對套息交易仍具吸引力，未來可能會再度觸發弱方兌換保證，不過近日股市相關的港元需求甚強，料會為港匯提供一定支持。

金管局入市買39.25億港元

美聯儲在香港時間昨清晨公布，維持聯邦基金利率目標區間於4.25至4.5厘。余偉文表示，有關決定符合市場預期，然而市場普遍認為美聯儲未來的減息步伐仍然存在較大不確定性，視乎美國通脹和就業數據的走勢，其中關稅措施以及財政政策等對經濟活動的影響尚有待觀察，不過他亦強調，本港貨幣及金融市場保持有序運作，未來局方會繼續密切監察市場變化，維持貨幣及金融穩定。

近月港匯偏弱，金管局昨晨再度入市買港幣。余偉文提醒，港匯未來可能會再度觸發弱方兌換保證，他解釋，港元供應在5月初強勁資金流入後保持充裕，其後市場對港元需求有所減少，套息交易令港匯走弱，而自6月底以來，港匯數度觸發弱方兌換保證，港元流動性逐漸縮減，港元拆息從低位溫和上升，但仍顯著低於美息，往後視乎港元資金供求變化、其他不確定因素包括美聯儲貨幣政策和美息走向、股市投資氣氛、外圍金融市場及環球資金流向等。

美息不變，滙豐、恒生、中銀香港等亦維持P於5.25厘不變，渣打香港P則維持5.5厘不變。滙豐對上一次出手調整P為去年12月，當時減息12.5點子。經絡按揭轉介首席副

總裁曹德明表示，港銀去年3度減P，幅度及速度均高於市場預期，是次銀行因應美息走勢以及現時資金成本考量，未有調整P。他提到，銀行體系總結餘持續回落，使港元拆息（HIBOR）近日反覆回升，昨與供樓按息相關的一個月HIBOR報1.03厘，料HIBOR或挑戰1.5厘水平。

他續指，雖然HIBOR走勢反覆，不過美聯儲有機會於第4季首次減息，屆時或會有資金流入本港市場，緩和拆息上升壓力，美國「大而美」法案通過後，市場認為部分資金或流向亞洲區市場，料港銀會根據自身商業策略，不排除下調P，屆時料HIBOR亦有機會跟隨回落。

預期港美息差仍會較以往大

中原按揭董事總經理王美鳳則預計，年內美國有機會再次減息，未來息差走勢仍屬向下。至於香港方面，1個月HIBOR由5月17日低位0.52厘，逐步回升至近日持續於約1厘水平，她認為拆息溫和回升，令目前港美息差仍較以往拉闊至逾3厘，套息活動情況仍有待觀察，但預期港美息差仍會較以往大，加上美國於年內至明年仍處減息周期，料年內港息仍處下行走勢，本港按息料較主要在2厘多水平，整體低息環境延續。

恒生銀行財富管理首席投資總監梁君辭亦表示，最新的利率期貨顯示，市場對美國今年餘下時間減息次數的預期降溫，由6月初預測減息兩次，下降至現時的一次。環球股市方面，她提到，近3個月來受惠於美元大幅下滑，多個主要股票市場連續上升，於7月紛紛攀升至歷史高位。她提醒，若美元因貿易談判和聯儲局議息會結果而出現更急速的反彈勢頭，料股市短期內可能出現更多獲利回吐盤，因此在投資部署上，她建議第三季加強債券投資，同時偏重高股息板塊以增強整體投資的防守性。

中銀優化灣區「置業易」 人民幣按揭可借七成

香港文匯報訊（記者 周曉菁）中銀香港優化大灣區「置業易」按揭方案，昨宣布在原有服務基礎上推出全新的人幣按揭貸款及物業抵押貸款方案，借款額可高達樓價七成，還款期長達30年，助客戶北上置業；另人民幣物業抵押貸款可提供高達估價六成借款額，還款期可長達20年，以便在大灣區擁有物業的客戶抵押資產，增加流動資金。

中銀香港網頁顯示，該人民幣按揭貸款方案適用於指定一手自用住宅，貸款額最低為40萬元人民幣或港元，分別以內地的貸款市場報價利率（LPR）、港

元最優惠利率（P）為基礎計算利息；物業抵押貸款的受理物業範圍為指定大灣區內地城市住宅物業，貸款額為40萬元人民幣或港元起。

中銀香港個人金融產品部副總經理劉寶萍透露，隨着中銀香港於去年2月落實「港澳居民內地購房跨境支付便利化措施」，為客戶辦理的跨境購房匯款筆數持續上升，2025年上半年匯款筆數按年增長近14%。今次優化大灣區「置業易」人民幣按揭貸款及物業抵押貸款方案，旨在為客戶提供全方位的跨境金融服務。

上半年內地遊戲用戶近6.79億創新高

香港文匯報訊（記者 章蘿蘭 上海報導）第22屆中國國際數碼互動娛樂展覽會（ChinaJoy）將於8月1日至4日在上海登場。在昨日先期舉行的中國國際數碼娛樂產業大會上，中國音像與數字出版協會第一副理事長、遊戲工委主任委員張毅君發表《2025年1-6月中國遊戲產業報告》表示，上半年內地遊戲市場實際銷售收入和遊戲用戶規模均創新高。考慮到下半年仍將有若干被業界和玩家期待的新品面世，遊戲市場有望延續增長態勢。

數據顯示，今年上半年，內地遊戲市場實際銷售收入1,680億元人民幣，同比增長14.08%，再創新高；遊戲用戶規模近6.79億，同比增長0.72%，亦為歷史新高點。自主研發遊戲內地市場實際銷售收入1,404.52億元人民幣，同比增長19.29%；自研遊戲海外市場實際銷售收入95.01億美元，同比增長11.07%。自主研發移動遊戲海外市場實際銷售收入地區分布中，美國佔比31.96%，日本佔比16.20%，韓國佔比7.47%，是主要海外目標市場。



●圖為去年的ChinaJoy現場。
香港文匯報記者章蘿蘭攝

今日開幕的ChinaJoy展是全球規模最大的遊戲展會之一，今年共吸引參展企業743家，其中外資企業237家，來自美、加、英、德、日、韓等37個國家和地區。商務洽談館共有超過460家企業參展，外資企業近208家。面向公眾的互動娛樂館，展區總面積11萬平方米，共有280餘家企業參展。騰訊、網易、華為、世紀華通、完美世界、高錕、索尼等國內外知名企業將帶來最新產品並提供現場試玩。

關於秦少容遺囑的查詢
姓名：秦少容(英文：CHUN, SIU YUNG, 又名：秦牛女)，性別：女
香港身份證號碼：XXXX895(5)
死亡日期：2023年10月22日
如任何人士曾為上述死亡人士秦少容立下遺囑或存有秦少容的遺囑、遺囑修正或其他遺囑文件正本或複印本，請於今日起1個月內，聯絡及知會鄧兆駒律師事務所，地址：香港九龍旺角彌敦道639號雅閣中心辦公樓一期16樓1605室，聯絡人：吳小姐，電話：2599 2607(2599 2699)，檔案編號：ET/A25311/25/EN。
日期：2025年8月1日

關於劉權遺囑的查詢
姓名：劉權(英文：LAU, KUEN, 簡體名：刘权，又名：刘权仔)，性別：男
香港身份證號碼：XXXX420(3)
死亡日期：二零二四年九月十二日
如任何人士曾為上述死亡人士劉權立下遺囑或存有劉權的遺囑、遺囑修正或其他遺囑文件正本或複印本，請於今日起1個月內，聯絡及知會鄧兆駒律師事務所，地址：香港九龍旺角彌敦道639號雅閣中心辦公樓一期16樓05室，聯絡人：戴小姐，電話：25992698/25992699，檔案編號：ET/A25638/25/ED。
日期：2025年8月1日

舉行債權人會議通告
香港特別行政區
高級法院
高院破產案件
臨時命令申請案件二〇二五年第四四五宗
關於：梁家禧
根據二〇二五年七月二十一日頒布的臨時命令而召開的債權人會議將於二〇二五年八月十八日(星期一)上午十一時三十分在九龍尖沙咀東部科學館道十四號新文華中心B座十樓一〇一九至二〇室文明律師事務所舉行，目的為考慮上述債務人親自安排作出的建議，特此通告。
與會議有關的文件副本，即(一)該債務人的建議；(二)資產負債狀況說明書的摘要；(三)代名人對建議的意見；(四)委託書表格；(五)申索表格通知書及(六)通知書的重要註釋，債權人可向九龍尖沙咀東部科學館道十四號新文華中心B座十樓一〇一九至二〇室文明律師事務所索取。
代名人 劉偉倫
日期：二〇二五年八月一日

關於劉寶萍遺囑的查詢
姓名：劉寶萍(英文：LAU, PO PING, 簡體字：刘宝萍)，性別：女
香港身份證號碼：XXXX873(8)
死亡日期：2018年06月08日
如任何人士曾為上述死亡人士劉寶萍立下遺囑或存有劉寶萍的遺囑、遺囑修正或其他遺囑文件正本或複印本，請於今日起1個月內，聯絡及知會鄧兆駒律師事務所，地址：香港九龍旺角彌敦道639號雅閣中心辦公樓一期16樓1605室，聯絡人：鄧兆駒律師及本行職員謝小姐，電話：852-25992699，檔案編號：ET/A25614/25/AN。
日期：2025年08月01日

關於方成遺囑的查詢
姓名：方成(英文：FONG, SHING, 簡體字：方成)，性別：男
香港身份證號碼：XXXX024(6)
死亡日期：2016年05月02日
如任何人士曾為上述死亡人士方成立下遺囑或存有方成的遺囑、遺囑修正或其他遺囑文件正本或複印本，請於今日起1個月內，聯絡及知會鄧兆駒律師事務所，地址：香港九龍旺角彌敦道639號雅閣中心辦公樓一期16樓1605室，聯絡人：鄧兆駒律師及本行職員謝小姐，電話：852-25992699，檔案編號：ET/A25614/25/AN。
日期：2025年08月01日

舉行債權人會議通告
香港特別行政區
高級法院
高院破產案件
臨時命令申請案件二〇二五年第四四六宗
關於：駱駿輝
根據二〇二五年七月二十一日頒布的臨時命令而召開的債權人會議將於二〇二五年八月十八日(星期一)上午十一時三十分在九龍尖沙咀東部科學館道十四號新文華中心B座十樓一〇一九至二〇室文明律師事務所舉行，目的為考慮上述債務人親自安排作出的建議，特此通告。
與會議有關的文件副本，即(一)該債務人的建議；(二)資產負債狀況說明書的摘要；(三)代名人對建議的意見；(四)委託書表格；(五)申索表格通知書及(六)通知書的重要註釋，債權人可向九龍尖沙咀東部科學館道十四號新文華中心B座十樓一〇一九至二〇室文明律師事務所索取。
代名人 劉偉倫
日期：二〇二五年八月一日

遺失股票啟事第三次通告
敬啟者：下開之H股股票，經已宣佈遺失。
登記持有人 申請人 股票編號 H股股份數量
招商銀行股份有限公司(公司編號：3968)
Ho Wai Man deceased 如左 CME00048499 @500
同上 如左 CME70031647 @150
中國太平洋保險(集團)股份有限公司(公司編號：2601)
Lam Tin See deceased 如左 CP000009254 @2,400
中國工商銀行股份有限公司(公司編號：1398)
Ho Wai Man deceased 如左 ICB00117110 @3,000
同上 如左 ICB70032836 @135
龍源電力集團股份有限公司(公司編號：0916)
Lam Tin See deceased 如左 LYP00007875 @4,000
此啟
證券登記處：香港中央證券登記有限公司
由本通告第一次刊登日起，九十日內未有任何人士向本公司要求為上開股票之持有人時，則上開股票宣佈無效及作廢，同時另發新股票以代替之。
茲證明上述公司已將上述通告之副本送交香港聯合交易所，而香港聯合交易所之負責人亦已書面向該公司證明已將上述通告之副本根據該公司章程之規定張貼於交易所內，為期九十日。
日期：二零二五年八月一日

申請新酒牌公告
好鍋日子兩姊妹涼皮
現特通告：黃業恒其地址為九龍九龍灣宏照道38號企業廣場5期辦公大樓1座22樓03室，現向酒牌局申請位於九龍九龍城啟德啟德體育園啟德零售館2樓M1-206號舖好鍋日子兩姊妹涼皮的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四日內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗沙街333號北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書處。
日期：2025年8月1日